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)كاظم كاظمي(  - 1

هاي ديگر تشريح گزينه
فايق: برگزيده، برتر»: 1«گزينة 
استقرار: برپايي، برقرار و ثابت كردن كسي يا چيزي در جايي، مستقر شدن»: 2«گزينة 
درهم: درم، مسكوك نقره، كه در گذشته به عنوان پول رواج داشـته و ارزش»: 4«گزينة 

 آن كسري از دينار بوده است.

  نامه) ، لغت، واژه3سي فار(
----------------------------------------------  

)عبدالحميد رزاقي(  - 2
صواب و مصلحت (ثواب: پاداش)

 (متاع: جنس، كالا) مطاع و فرمانروا

  نامه) ، واژهاملا، 3فارسي (
----------------------------------------------  

)شيراز -محسن فدايي(  - 3
/ مصـراع دوم دليلـي بـراي مصـراع اولتشخيص »:درراغ لاله روشن كچمن، صد چ«
كـه »گـل لالـه  «معنـي نزديـك    :دارددو معنـا   »لاله« :ايهام تناسب»/ تعليل حسن«

. تناسـب دارد » روشن«كه كاربرد ندارد ولي با  »نوعي چراغ«كاربرد دارد و معني دور 
كـه كـاربرد» تاريـك «ارد و كـه كـاربرد د  » رشته«دو معنا دارد: معني نزديك » تار«

 اضافة تشبيهي »چراغ لاله«/ تناسب دارد.» شب«ندارد اما با 

  )يبتركي، آرايه، 3فارسي (
----------------------------------------------  

)اردبيل -مرتضي منشاري(  - 4
نقش متممي دارد.» ما« ما را (= براي ما) 

نهاد جمله است.» اغتفر« فراغتي است (= فراغتي وجود دارد.) 
 و فعل غير اسنادي است.» وجود دارد«در معني » است«

  )27صفحة ، زبان فارسي، 3فارسي (
----------------------------------------------  

)حميد اصفهاني(  - 5
بررسي ابياتي كه حذف فعل دارند:

چمـن نتـوانز مرغـان  را  لگعشق  سرّ ]چرا كه[، مشنو عشقرموز  ز هر عاشق )الف
].توان شنيد [مي اام بياز عندل ديشن
.]باد[. اگر بي من مي خوري، حرامت ]باد[ حلالت يشبكي م را مثلخونم اگر  ج)
تـوشـود.)/   درد [با تو هستم] (منادا نيز از موارد حذف فعـل محسـوب مـي    اي هم )د

.]دارم[ اندر دل يكانيپاندر پا و من  يدار يخار
ندانم. [هستند] و خلقي به تو مبتلا ستي]ه[هـ) تو درون پرده 

  )16و  15هاي  صفحه، زبان فارسي، 3فارسي (
----------------------------------------------  

)شيراز -محسن فدايي(  - 6
است. اسنادي غير فعل »جود داردو«به معني » 3«در گزينة » است«
 .استفعل اسنادي » 4و  2، 1«هاي  در گزينه» است«

  )20 صفحة، زبان فارسي، 3فارسي (

)الدين ين محيافش(  - 7

است و هر سـه »بازي در راه آزادي جان» «هـ«و » ب«، »الف«مفهوم مشترك ابيات 

كند در اين محفل / دل نثار استقلال، جان فداي فرخي ز جان و دل مي«بيت با بيت 

ة ديگـريجـز آزادي خواسـت  «مفهـوم  » ج«تناسب مفهومي دارنـد. در بيـت   » آزادي

پيمـودن راه آزادي«سخن از اين است كه » د«مطرح شده است و در بيت » نداشتن

 »دشوار است و كار هر كسي نيست.

  )29صفحة مشابه ، مفهوم، 3فارسي (

----------------------------------------------  

)كاظم كاظمي(  - 8

ه عاشق هرگز يـارش رابيت صورت سؤال و ابيات مرتبط بر اين مفهوم تأكيد دارند ك

بيانگر اين مفهوم است كه صداي معشـوق، عاشـق» 2«اما بيت گزينة  ،برد از ياد نمي

 خود ساخته است. را از خود بي

  )20صفحة ، مفهوم، 3فارسي (

----------------------------------------------  

)مريم شميراني(  - 9

 راه وطن است. درن باختن ، جا»2«صورت سؤال و بيت گزينة  مفهوم مشترك

هاي ديگر گزينهتشريح 

رنج كشيده است، آموخت. ،دوستي در راه ميهن هعشق به وطن را بايد از كسي ك»: 1«گزينة 

دارد. كسي كه خون و نژاد پاك دارد، اين وطن را دوست مي »:3«گزينة 

بكشي. و سختي براي نزديك شدن به من بايد رنج»: 4«گزينة 

  )26صفحة ، هوممف، 3فارسي (

----------------------------------------------  

)محسن اصغري(   -10

مفهوم مشترك بيت صورت سؤال و ابيـات مـرتبط: لطـف و عنايـت ممـدوح موجـب

دارد. پشتيباني است و آدمي را از خطرات محفوظ مي

بايياگر مانند حضرت نوح (ع) در برابر مشكلات صبر و شكي»: 2«مفهوم بيت گزينة 

 پيشه كني، كامروا خواهي بود.

   )13صفحة ، مفهوم، 3فارسي (

)3فارسي (
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)داود تالشي(   -11
معني درست ساير واژگان:

دوري/ ،آميز دربارة يك كتاب/ فراق: جدايي نوشتن يادداشت ستايش ،تقريظ: ستودن
 حيايي بي ،شرمي وقاحت: بي

  نامه) ، لغت، واژه1فارسي (
 ----------------------------------------------  

)داود تالشي(   -12
 .قدس: پاكيمعناي صحيح واژه عبارت است از: 

  نامه) ، لغت، واژه1فارسي (
----------------------------------------------  

  )محسن اصغري(   -13
هاي ديگر تشريح گزينه

ها: هاي املايي و شكل درست آن غلط
اجل (مرگ) عجل »: 1«گزينة 
خاسته (برخاسته) واسته خ»: 2«گزينة 
 طبع  تبع»: 3«گزينة 

  )تركيبي، املا، 1فارسي (
----------------------------------------------  

)شيراز -محسن فدايي(   -14
ايهـام نـدارد و فقـط در معنـاي» مـدام »/ «چشـم «استعاره از » نرگس»: «4«گزينة 

دائمـاً (معنـاي -1م تناسـب دارد:  در اين بيـت ايهـا  » مدام«كاررفته است.  به» دائماً«
 شراب (با مست تناسب دارد.) -2مورد نظر شاعر) 

هاي ديگر تشريح گزينه
/»دنيـا « اسـتعاره از  »گلشـن ويـران  « »/شاعر«استعاره از  »مرغ گرفتار«»: 1«گزينة 

نظير دارند. مراعات »گرفتار و قفس» «مرغ و گلشن«
ايهـام تناسـب، معنـي نزديـك »عزيز« تشخيص / »پرساز ديدة زليخا «»: 2«گزينة 

كاربرد نـدارد ولـي بـا يوسـف كه» عزيز مصر«كه كاربرد دارد و معني دور  »گرامي«
تناسب دارد.

قـدح«/ دارد. حسـن تعليـل   و مصراع دوم دليلي است بـراي مصـراع اول  »: 3«گزينة 
 اضافة تشبيهي »لاله

  )تركيبي، آرايه، 1فارسي (
----------------------------------------------  

)زماني بخش سعيد گنج(   -15
»1«ساز داشته باشـيم. در گزينـة    در اين تست بايد دقت كافي به حروف ربط وابسته

نيز حرف ربط» 4«در گزينة  ،ساز حرف ربط وابسته »گر«، »2«در گزينة  ،»تا«حرف 
ة وابسـتهحكايت از اين دارند كه جملة پس از ايـن حـروف، جمل ـ   ،»چو«ساز  وابسته

سـاز اسـت و جملـة حـرف ربـط همپايـه   » و« ،»3«كه در بيت گزينـة   است در حالي
  )80صفحة ، زبان فارسي، 1فارسي (  شود.  اي در اين بيت ديده نمي وابسته

)عبدالحميد رزاقي(   -16

ترين نيكوترين، آن، بلندترين، كوچك پيشين  هاي وابسته

، كوچك، من، اهرام، خام، تخيل، توخداوند، بزرگي، تو (ات) هاي پسين  وابسته

اليـه  مضـاف  تـو (ات) و  ديـدن  اليـه  بزرگي مضـاف » ات ديدنِ بزرگي«در گروه اسمي 

 آيد. پسين به حساب مي ةها جزء وابست گونه پرسش است كه در اين بزرگي

  )66صفحة ، زبان فارسي، 1فارسي (

----------------------------------------------  

)اردبيل -ضي منشاريمرت(   -17

سرچشمه، تكاپو/ واژة مركب ندارد.»: مركب -وندي«هاي  واژه

هاي ديگر تشريح گزينه

سيرچشمي»: مركب -وندي«/ واژة سيراب  ،رو تازهمركب:  هاي واژه»: 2«گزينة 

سوزي پرده»: مركب -وندي«واژة مركب: رازدار/ واژة »: 3«گزينة 

گير گوشه»: مركب -وندي«ژة رو/ وا واژة مركب: سبك»: 4«گزينة 

  )66صفحة ، زبان فارسي، 1فارسي (

----------------------------------------------  

)لاهيجان -مقدم ابراهيم رضايي(    -18

ماند، نام نيك است. تنها چيزي كه از آدميان به يادگار مي: »4«گزينة مفهوم بيت 

و بخشي نام خداونـد  آرامش»: 3و 1،2«هاي  هندر صورت سؤال و گزي مفهوم آية قرآن

 است. تأثير ذكر خداوند

  )81صفحة ، مفهوم، 1فارسي (

----------------------------------------------  

)لاهيجان -مقدم ابراهيم رضايي(   -19

يك روز براي توست و يك روز بر ضد تو. :معني حديث: روزگار دو روز است

ايـن مفهـوم رااست كـه  » شي و ناخوشي دنياناپايداري خو«مفهوم حديث داده شده 

استنباط كرد. »4و  3، 1«هاي  گزينهتوان از بيت  مي

 : حالت عادي و يكسان داشتن/ حالت روحي متوسط داشتن»2«گزينة مفهوم بيت 

  )71صفحة ، مفهوم، 1فارسي (

----------------------------------------------  

)مريم شميراني(   -20

دن بهتربا دشمن تو ستم كر كه گويد خطاب به ممدوح خود مي» 4«نة شاعر در گزي

امـا پيـام مشـترك لايت تو، طمع بهتـر از قناعـت اسـت،   از عدالت است و با وجود و

) 68، مفهوم، صفحة 1فارسي (   هاي ديگر توصيه به دادگري و عدالت است. گزينه

)1فارسي (
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محمد صادق محسني)(  »2«گزينة  -21
نيالـّذ «اسـت)/   ياضـاف  شتري؛ ب3 نةي: دوست دارد (رد گز»حبي«عاً/ همانا، قط»: إنَّ«
صـفاًّ )/ «4 نـة ي: در راه او (رد گز»لهيفـي سـب  / «كنند يم كاريكه پ ي: كسان»قاتلوني:«

 (بنـايي)  يآنـان سـاختمان   ييگو»: مرصوص انيكأنَّهم بن/ «دهيصف در صف، صف كش
(ترجمه)    )!ها نهيگز رياستوار هستند (رد سا

----------------------------------------------  
(ولي برجي)  »2«گزينة  -22
»:نيسـتع ي« گربـه/ »: القـطّ « شود/ زخمي مي»: جرحي/ « وقتي، هنگامي كه»: عندما«

)/4و3هـاي   كنـد (رد گزينـه   ترشـح مـي  »: تُفرز« )/3و1هاي  جويد (رد گزينه ياري مي
)4و1هاي  گزينه(رد  كننده مايعي پاك»: سائلاً مطهراً«

نيز نقش صفت را دارد كـه» راًمطه«فاعل است و » القطّ«داده شده، توجه: در عبارت 
ها توجه نمود. بايد در انتخاب ترجمة درست، به آن

(ترجمه)
----------------------------------------------  

 خواه) (الهه مسيح  »1«گزينة   -23
به كار»: ستخدميأن « )/4جا) بتواند (رد گزينة  (در اين»: عيستطي« /، شايدچه بسا»: ربما«

روشن كردن شهرها»: المدن إنارة« )/2باكتري نوراني (رد گزينة »: ئةيالمض ايالبكتر« گيرد/
)4و3 يها نهي(رد گزنجاتشان از تاريكي »: إنقاذها من الظلاّم« /)3و2 يها نهي(رد گز

)ترجمه(
 ----------------------------------------------  

خواه) (الهه مسيح  »3«گزينة  -24
ف  « /)4 ةني(رد گز(فعل نهي) پچ پچ نكنيد »: لا تتهامسوا« در كـلاس (رد»: فـي الصـ

؛ دقت كنيد4و2 يها نهي(رد گزهنگام تدريس معلّم »: المعلّم سيعند تدر« )/1گزينة 
»:فـَلا تَفهمـوا  « /)ه اسـت. مدتيب اجزاي جمله در ترجمه نادرست آ، تر»2«در گزينة 

)1درس را (رد گزينة »: الدرس«فهميد/  چرا كه نمي
  )ترجمه(
----------------------------------------------  

  )هادي پولادي(  »3«گزينة  -25
گريد يها نهيگز حيتشر
م نكنيـد از چيـزي كـه (خودتـان)بيچارگـان را اطعـا  «ترجمـة صـحيح:   »: 1« نةيگز

»!خوريد نمي
صحيح است.» نبايد تو را ناراحت كند«فعل نهي و به معني » لا يحزنُْك«»: 2« نةيگز
شـما در انجـام«نادرسـت اسـت؛ ترجمـة صـحيح:     » تـان  تكاليف درسي«»: 4« نةيگز

  (ترجمه)  »كنيد) (كوتاهي نمي !تكاليف درسي كوتاهي نكنيد
----------------------------------------------  

(ولي برجي)  »3«گزينة  -26
يبر سر اسـم آمـده اسـت و لا   » لا«مصدر باب تفعل است و حرف » رُّكحتَ«
مضارع. ينف ينه لا ،باشد يجنس م ينف

امـا او وچشم جغد هيچ حركتـي نـدارد   «»: 3«ترجمة صحيح عبارت گزينة 
»!دهد يحركت م يجهت سرش را در هر

گريد يها نهيگز حيتشر
)ياستمرار يماضفعل خواستم ( ي: م»كنت أسأل«»: 1« نةيگز
فعل امر است.» حاوِل«»: 2« نةيگز
چـه) اسـت و ي(بـرا  يپرسش ةكلم »لم«. ديرياشتباه نگ» لَم«را با » لم»: «4« نةيگز

  )ترجمه(  د.ندارفعل تأثير مشخصي بر معناي 

(سيد محمدعلي مرتضوي)  »4«گزينة  -27
»:آوردنـد « النـّاس/ »: مردم« )/3(رد گزينة  هدايا...، الهدايا التّي...»: را كه ييها هيهد«

يهـا  نـه ي(رد گزلا يقبل »: كند يقبول نم« /)2و1 يها نهي(رد گزجا) جاء بـِ....  (در اين
)3و2

توجه: دقت كنيد كه:
  (ترجمه)  جاء بـِ ... : آورد –جاء: آمد 

----------------------------------------------  
(ولي برجي)  »3«گزينة  -28
كـه از »3« ةن ـيجز گز هب ،نديگو يو ارزش سكوت سخن م گاهيجا رةها دربا نهيگز ةهم

: زيباييِ انسان، شيواييِ زبان اوست!ديگو يزبان سخن م ييِوايفصاحت و ش
:ها گزينهساير  ةترجم

سكوت، طلاست و حرف زدن، نقره است. »:1« نةيگز
ش انسان است.و آرام يسلامت )موجب( ،زبان ساكت بودنِ»: 2« نةيگز
  (مفهوم)  شود). ي(حاصل م استسكوت بسياريِ  ةليو عظمت به وس يبزرگ»: 4« نةيگز

----------------------------------------------
 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

خواه) (الهه مسيح  »2«گزينة  -29
آفرينش قوم يأجوج و مأجوج چه وقت بود؟

»رن پـس از خلقـت آدم (ع) اسـت!   ق دويستتر از  ها كم آفرينش آن»: «2«در گزينة 
درست است.

گريد يها نهيگز حيتشر
»پانزده سال پس از خلقت آدم (ع) آفريده شدند!«»: 1« نةيگز
»آنان از نخستين موجودات حتّي قبل از آدم (ع) هستند!«»: 3« نةيگز
(درك مطلب)  » عصر سرور ما آدم (ع) هستند! آنان هم«»: 4« نةيگز

----------------------------------------------  
خواه) (الهه مسيح  »4«گزينة  -30

صـحيح» هاي آخرالزمان است! پديدار شدن اين قوم براي مرتبة دوم، از نشانه«عبارت 
است.
گريد يها نهيگز حيتشر
نادرست است.!» نندك آنان اكنون بالاي كوه پشت سد زندگي مي»: «1« نةيگز
نادرسـت!» شدنشان بيـرون نخواهنـد آمـد    محلّ مخفي مان ازدر آخرالزّ»: «2« نةيگز

است.
!»ساختن سد ميان آنان و ميان مردم براي جلوگيري از خـروج آب بـود  »: «3« نةيگز

  (درك مطلب)  نادرست است.

زبان قرآن عربي

 مطلب:ترجمة متن درك

سخن از قوم يأجوج و مأجوج در منـابع دينـي يهـودي و مسـيحي و اسـلامي وارد
شده است، خداوند آنان را بيش از پانزده هزار سال پس از آفرينش آدم خلق كرد،

انـد كـه قـوم يـأجوج و مـأجوج از نخسـتين پژوهشگران و كاشفان كشـف نمـوده  
هـا ي هستند كه پس از سرور مـا آدم (ع) در زمـين سـكونت گزيدنـد. آن    موجودات

بـدي و تبـاهي و قـدرت و هـا اهـل   دريـا)، آن   واقعاً پرشمار هستند (ماننـد ريـگ  
دارد. ها را از ستم كردن به كسي كه اطرافشان باشد، بازنمي چيزي آن اند و دشمني

كـه ذوالقـرنين ، پس از آنكوهي موجود هستند پايةگفته شده: آنان اكنون در زير 
ميان آنان و همسايگانشان سدي بنا كرد كه از خروج به سـوي ايشـان جلـوگيري

شـوند و قطعـاً در زمـين تبـاهي مان پديـدار مـي  نمود، و آنان دوباره در آخرالزّ مي
قيامـت علاماتآنان همگي در قتلگاهي عظيم كشته شوند، و آن از  وليكنند،  مي

 هاي پايان جهان! از نشانهيعني است، 
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خواه) (الهه مسيح  »2« گزينة -31
؟نيستكدام صفت از صفات اين قوم 

نادرست است.» هاست! سها مثل تعداد درياها و اقيانو تعداد آن»: «2«در گزينة 
گريد يها نهيگز حيتشر
صحيح است. !»اند از موجودات كهنسال»: «1« نةيگز
!»گيرنـد  ار ميك آنان نيرومند هستند و قدرتشان را در دشمني و ستم به»: «3« نةيگز

صحيح است.
 صحيح است.» ايستند! قومي بدكارند و هرگز از تباهي در زمين بازنمي»: «4« نةيگز

)مطلب درك(
----------------------------------------------  

(سيد محمدعلي مرتضوي)  »3«گزينة  -32
گريد يها نهيگز حيتشر
نادرست است.»» المستكشفونو « -وحدهللمتكلّم «»: 1« نةيگز
نادرست است.» مضارعه ينكشف«»: 2« نةيگز
 نادرست است.» فعل و فاعل -حرف التاّء من....«»: 4« نةيگز

  )تحليل صرفي و محل اعرابي(
----------------------------------------------  

(سيد محمدعلي مرتضوي)  »4«گزينة  -33
گريد يها نهيگز حيتشر
نادرست است.» مفعول -جمع سالم»: «1« نةيگز
نادرست است.» مفعول»: «2« نةيگز
 نادرست است.» مفرده... -مثنّي ...»: «3« نةيگز

  )ي و محل اعرابيتحليل صرف(
----------------------------------------------  

(سيد محمدعلي مرتضوي)  »3«گزينة  -34
فعل مضارع معلوم است، نـه مجهـول، پـس بـه شـكل» تؤُكدّ«در عبارت اين گزينه، 

»ه انسان را به دين تأكيـد» تؤُكِّدصحيح است. (ترجمة عبارت: همانا آثار قديمي توج
 كنند!) مي

  )ضبط حركات(
----------------------------------------------  

بوشهر) -(ابراهيم احمدي  »2«گزينة  -35
.شـود  يم ـ دهي ـنام )قيمض ـ(تنگـه   ن،يدو بخـش از زم ـ  اني ـشـدن آب م  يمحل جار

مرداب»: مستنقع«
گريد هاي نهيگز حيتشر
ردت: غارت كفرا با قدرت (با زور) گر ييكالا اي يمال»: 1« نةيگز
: باشـد  يبد م ـ ايخوب  يو گاه شود ياز آن منتشر م رغي و ها گل از چه آن»: 3« نةيگز
.بو
: مسرود يبه كار م يبرق عياز صنا ياريكه در بس يقرمز يعنصر فلز»: 4« نةيگز

  )مفهوم(

بوشهر) -(ابراهيم احمدي  »2«گزينة  -36
»نـدارد. / ازي ـمفعـول ن فعل مضارع ناگذر (لازم) است و به  شود ي: فرستاده م»نبعثي
فاعل»: ضوء«

.ردگي يمفعول نمهرگز  ،از باب انفعال باشد ي: اگر فعلتوجه
گريد يها نهيگز حيتشر
مفعول»: الآخرينَ«نياز به مفعول دارد؛ » كند يأمر: امر مي«فعل »: 1« نةيگز
مفعول: »واناتيالح«نياز به مفعول دارد؛ » دهد يحذرّ: هشدار مي«فعل »: 3« نةيگز
 مفعول»: الإنسان«نياز به مفعول دارد؛ » كند تحفظ: حفظ مي«فعل »: 4« نةيگز

  )انواع جملات(
----------------------------------------------  

(سيد محمدعلي مرتضوي)  »4«گزينة  -37
شناسيم. منظور يافتن فعل مجهول خواهد كه فاعلش را نمي صورت سؤال، فعلي را مي

هـاي زيبـايي فعل مجهول است. (ترجمة عبارت: بيـت » شود سروده ميتنشد: «است. 
او منبع مهرباني است!) چه شود، دربارة مادر و فضيلت او سروده مي

  )انواع جملات(  ها معلوم هستند. كار رفته در ساير گزينه هاي به فعل
----------------------------------------------  

(ولي برجي)  »4«گزينة  -38
.خبر استنيز » تخُلق«فعل مجهول  و باشد يمبتدا م »أنت« ،»4« ةنيزدر گ
گريد يها نهيگز حيتشر
؛ مشخص استباشد يم هيجمله وصف »نصرونَي(« .خبر است» محرومون»: «1« نةيگز

؛ ترجمة عبارت: اينان».)نصرونَي«كند، نه  تكميل مي» محرومونَ«كه معناي مبتدا را 
شوند! معمولاً در پايان مراسم كمك ميمحروماني هستند كه 

فعلي معلوم و» إنقطعت: قطع شد«دقت كنيد  وجود ندارد. يفعل مجهول»: 2« نةيگز
لازم (ناگذر) است.

زي ـن »يمعلمّ ـ«فعل معلوم است و  »كرمّونَي«فعل مجهول وجود ندارد و »: 3« نةيگز
  (انواع جملات)    باشد. يم آن مفعول

----------------------------------------------  
(ولي برجي)  »4«گزينة  -39

-بالفعـل (أنَّ  مشـبهة حروف  گر،يد يها نهي. در گزاستجمله  ديتأك يبرا» إنَّ«حرف 
هـا اسـتفاده از آن يگـر يمقاصـد د  يروند بلكه بـرا  يبه كار نم ديتأك ي) براتيل -كأنَّ

  (انواع جملات)  .شود يم
 ----------------------------------------------  

خواه) (الهه مسيح  »1«گزينة  -40
بـه» لا«خواهد كه در آن دو نوع (نوعانِ) از انواع حـرف   اي را مي صورت سؤال، گزينه

اول كه قبل از فعل مضارع آمده از نوع نهي است» لا«، »1«كار رفته باشد؛ در گزينة 
دوم كه بر سر يك اسم وارد شده، از نوع نفي جنس است.» لا«و 

گريد يها نهيگز حيتشر
اند و از نوع نفي هستند. براي منفي كردن فعل مضارع آمده» لا«هر دو »: 2« نةيگز
اند و از نوع نفي جنس هستند. بر سر يك اسم آمده» لا«هر دو »: 3« نةيگز
انـد و از نـوع ناهيـه براي نهي كردن بر سر فعل مضارع آمـده » لا«هر دو »: 4« نةيگز

 هستند.

)ع جملاتانوا(
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)كبير تضي محسنيرم(  -41

، بهموجودات پس از پيدايش نيز همچنان مانند لحظة نخست خلق شدن
الهي عرضبه پيشگاه  ،از اين رو دائماً با زبان حال خداوند نيازمند هستند.

/ ما چو كوهيم و صدا در ما زا در ما ز توستما چو ناييم و نو«كنند:  نياز مي
»مان از باد باشد دم به دم ... ما همه شيران ولي شير علم/ حمله توست
كنند و خود را مي هاي آگاه دائماً ساية لطف و رحمت خدا را احساس انسان

تر احساس كس كه نياز خود را بيش آن دانند. عنايات پيوستة او مينيازمند 
يامر گراميبراي همين است كه پكند؛  تر ابراز مي كند، بندگي خود را بيش

خواهد عاجزانه از خداوند مي ،با آن مقام و منزلت خود در پيشگاه الهي ،ما
لطف و رحمت خاصش را از او نگيرد و او را به حال لحظه همكه براي يك 

د واگذار نكند:وخ
مرا چشم به هم گاه  هيچابداً: خدايا  طرفةَ عينٍ يهم لا تكلني الي نفساللّ«

  »زدني به خودم وامگذار
)11تا  9هاي  هصفح ،1 درس، 3دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
)سيدهادي موسوي(  -42

از مردم كسي هست كه خدا را بر يك جانب و«سورة حج:  11آية ترجمة 
كند، عبادت و بندگي مي ]تنها به زبان و هنگام وسعت و آسودگي[اي  كناره

گيرد و اگر بلايي به او رسد، رسد، دلش به آن آرام ميپس اگر خيري به او 
بيند. اين ، زيان مي]هر دو[شود. او در دنيا و آخرت،  از خدا رويگردان مي

مفهوم آيه در قياس پرستش از روي ايمان و» همان زيان آشكار است.
پرستش از روي ترديد است.

)34 ةصفح ،3 درس، 3دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

)عباس سيدشبستري(  -43
ب ربوبيت و ولايت را استنباطترتي توان به مي» اولياء«و » رب«هاي  از كلمه
ازيد در ربوبيت و توح »ماوات و الارض قل االلهقل رب الس«عبارت كرد. از 

نهي از شرك در ولايت را» …تخذتم من دونه اولياء افا«عبارت قرآني 
توان دريافت كرد. مي

)22 تا 19هاي  هصفح ،2 درس، 3دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

)تبريز -فيروز نژادنجف(  -44
چون هر لحظه احساس نيازموجودات پيوسته از خداوند درخواست دارند، 

»الي االله ءانتم الفقرا«كنند:  مي
)10 ةحصف ،1 درس، 3دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
)سيدهادي موسوي(  -45

هواه افانت تكون عليه وكيلاً: آيا ههأرايت من اتخّذ ال: «سورة فرقان 43آية 
تواني ديدي آن كسي كه هواي نفس خود را معبود خود گرفت، آيا تو مي

»؟]از او برخيزي دفاعو به [ضامن او باشي 
  )33 ةصفح ،3 درس، 3زندگي دين و ( 

----------------------------------------------  
)سيدهادي موسوي(  -46

يا ايها الذّين آمنوا لا تتخّذوا عدوي و عدوكم اولياء«آية يك سورة ممتحنه: 
بما جاءكم من الحقّ: اي كساني كه ايمان او قد كفرو بالمودةتلقون اليهم 

با ]اي كه به گونه[دشمن خودتان را دوست نگيريد،  ايد، دشمن من و آورده
كه آنان به دين حقي كه براي شما آمده است، آنان مهرباني كنيد. حال آن

»اند. كفر ورزيده
)35 ةصفح ،3 درس، 3دين و زندگي ( 

)عباس سيدشبستري(  -47
توحيد در خالقيت عبارت از اين است كه معتقد باشيم خداوند تنها مبدأ و

آدمي هم خودش و هم نيرو و ،و در توحيد در ربوبيتجهان است خالق 
داند. توانش را از آنِ خدا مي

)20و  19هاي  هصفح ،2 درس، 3دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

)عباس سيدشبستري(  -48
ه هركاعتقاد به چند خدايي يعني شرك در خالقيت و به معناي آن است 

را توانند كل جهان ها محدود و ناقص هستند و به تنهايي نمي كدام از آن
شركبيانگر توحيد در خالقيت است. » الله خالق كلّ شيا« آية .خلق كنند

ديگراني نيز ،در ولايت يعني اعتقاد به اينكه علاوه بر خداوند و در كنار او
صرف درهستند كه سرپرستي جهان را بر عهده دارند و خودشان حق ت

د.نباش جهان را دارا مي
)22و  21هاي  هصفح ،2 درس، 3دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
)وحيده كاغذي(  -49

كنند و خود را لطف و رحمت خدا را احساس مي سايةهاي آگاه دائماً  انسان
اش به خود و رابطهمعرفت انسان  چههر .دانند نيازمند عنايات پيوستة او مي

و بندگي خود را ناتوانياحساس و  بيشترنياز به او را  ،با خدا بيشتر شود
د.نك ابراز مي بيشتر

)10 ةصفح ،1 درس، 3دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

)پور امين اسديان(  -50
دوست / كه هر ارادت ما و آستان حضرت سر« :اين بيت از حافظ شيرازي

انسان موحد باورين است كه ناظر بر ا» رود ارادت اوست چه بر سر ما مي
بلكه بستري براي مهري خداوند نيست، هاي زندگي نشانة بي دشواريدارد 

رشد و شكوفايي اوست.
  )33و  32هاي  هصفح ،3 درس، 3دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  

)پور امين اسديان(  -51
در حالي گيرند آنان كه فرشتگان روحشان را مي«سورة نحل:  32آية ترجمة 

سلام بر شما، وارد بهشت شويد به خاطرگويند:  اند، مي كه پاك و پاكيزه
»اعمالي كه انجام داديد.

)64 ةصفح ،5 درس، 1دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

)تبريز -فيروز نژادنجف(  -52
را خود ها و عهد ها كه امانت آنو «سورة معارج:  35تا  32آيات ترجمة 
ها كه بر نماز ها كه به راستي اداي شهادت كنند و آن كنند و آن ميرعايت 

»شوند. شته ميهاي بهشتي گرامي دا در باغآنان  ،مواظبت دارند
)82 ةصفح ،7 درس، 1دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
)ابوالفضل احدزاده(  -53

و شتاب كنيد براي رسيدن به«عمران:  سورة آل 135تا  132آيات ترجمة 
برايها و زمين است و  ارتان و بهشتي كه وسعت آن، آسمانآمرزش پروردگ

انفاقمان توانگري و تنگدستي، ها كه در ز متقيان آماده شده است؛ همان
گذرند و خدا رند و از خطاي مردم ميب كنند و خشم خود را فرو مي مي

شوند، يا به آنها كه وقتي مرتكب عمل زشتي مي نيكوكاران را دوست دارد. و
و براي گناهان خود طلب آمرزش افتند كنند، به ياد خدا مي خود ستم مي

 »كنند. مي
)82 ةصفح ،7 درس، 1دين و زندگي ( 

)3(دين و زندگي 

)1(دين و زندگي 



7: ةصفح  ، هنر، منحصراً زبانتجربيدوازدهم  عمومي  98 آبان 17 آزمون -)2( ةپروژ

)ضل احدزادهابوالف(  -54
گويند: پروردگارا شقاوت بر ما چيره شد و ما به خداوند مي(دوزخيان) آنان 

نيا بازگرديم، عملمردمي گمراه بوديم. ما را از اينجا بيرون بر كه اگر به د
 دهيم. صالح انجام مي

گويند: اي كاش فلان شخص را به شود و مي نالة حسرت دوزخيان بلند مي
.يم. او ما را از ياد خدا بازداشتكرد ب نميخاعنوان دوست خود انت

)84 ةصفح ،7 درس، 1دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

)سيدهادي موسوي(  -55
يكي از شاهدان و گواهان قيامت، فرشتگان الهي هستند. فرشتگان در طول

ها را ثبت و مي اعمال آناند و تما ها بوده ها، همواره مراقب آن زندگي انسان
»و انّ عليكم لحافظين كراماً كاتبين يعلمون ما تفعلون«اند:  ضبط كرده

  )73 و 72هاي  هصفح ،6 درس، 1دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

)سيدهادي موسوي(  -56
ها انســانزنده شـــدن همة  - 1ند از: ا ارتـــقيامت عب دوموقايع مرحلة 

دادن - 4برپا شدن دادگاه عدل الهي  - 3كناررفتن پرده از حقايق عالم  - 2
حضور شاهدان و گواهان - 5نامة اعمال 

)73 تا 71هاي  هصفح ،6 درس، 1دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

)محمدرضا فرهنگيان(  -57
ه بزرگان لشكر كفار كشته شده دراين جملة پيامبر گرامي (ص) خطاب ب

دهد انسان در عالم برزخ از شعور و آگاهي جنگ بدر بود و نشان مي
برخوردار است.

)62، 61هاي  هصفح ،5 درس، 1دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

)سيداحسان هندي(  -58
قراردادي شخص كارگر دستمزد م

طبيعي خود عمل نتيجة د از مطالعه و تحقيق علم و آگاهي بع
تجسم خود عمل حضور عمل 

)86و  85 هاي هصفح ،7 درس، 1دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

)بقا محمد رضايي(  -59
در مرحلة اول قيامت، زمين »ها تغيير در ساختار زمين و آسمان«در حادثة 

ها سخت در هم كوبيده شده و شود، كوه آيد و خرد مي درمي به شدت به لرزه
گردند و شوند و همچون ذرات گرد و غبار در هوا پراكنده مي متلاشي مي

آيند. در مي» كثَيباً مهيلاً«هايي از شن نرم  صورت توده ها به كوه
)71 ةصفح ،6 درس، 1دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
)وحيده كاغذي(  -60

بررسي موارد نادرست:
شود. تر مي الف) ميزان آگاهي انسان در عالم برزخ بيش

ب) همة اعمال انسان به دوران زندگي انسان در دنيا محدود نيست.
)63تا  61هاي  هصفح ،5 درس، 1دين و زندگي ( 

)فريبا توكلي(  -61
در جشن تولدش به او ديشبزيرا  ،دختر من بسيار خوشحال است« :ترجمة جمله

»هداياي زيادي داده شد.
مهم درسي نكتة

به با توجه .در آن مشخص نيست ”give“فعل چون فاعل  ،اين جمله مجهول است
با توجه كنيم. مياستفاده  گذشتة سادهفعل مجهول در زمان  از ”last night“قيد 

كنيم. ستفاده مناسب با آن ا ”to be“بايد از  ”she“به ضمير مفرد 
  )گرامر(
----------------------------------------------

)علي عاشوري(  -62
»ايد، اينطور نيست؟ را نديده خيلي وقت (گذشته) است از زماني كه شما او« :ترجمة جمله

مهم درسي نكتة
اصلي است و در آن بعد از فعل ، عكس جملةنظر مثبت يا منفي بودنال ضميمه از سؤ
شود. لازم به ذكر است استفاده مي (it)اصلي  ضمير فاعلي متناسب با جملةكي از كم

الكه در سؤ اي پس فعل كمكي است، ”it has been“مخفف  ”it’s been“كه 
.”is“است نه  ”has“شود  مي استفادهضميمه 

  )گرامر(
----------------------------------------------

)فريبا توكلي(  -63
هتلي كه در نيويورك در آن كنم به اندازة هتل زيباست. فكر ميآن « :جمله ترجمة

»تر است. اما راحت ،اقامت داشتيم خوب نيست
مهم درسي نكتة
از ساختار صفت ،بيان كنيمطور يكسان  دو اسم، صفتي را بهبخواهيم براي اگر 

.كنيم مياستفاده  (as + adjective + as)تساوي 
  )گرامر(

 ----------------------------------------------
)تاري آناهيتا اصغري(  -64

جوان يوناني ازدواج ي، او با يك زن زيباآخرين باري كه از تام شنيدم« :جمله ترجمة
»كرده بود.

مهم درسي نكتة
رنگ،شكل، كيفيت، اندازه، سن، «صورت  در انگليسي به قبل از اسم ترتيب صفات
است.» مليت، جنس

  )گرامر(
----------------------------------------------

)علي عاشوري(  -65
جا پسرش با كرد و در آن كه به پشت مبل نگاه مي چرخيد، در حالياو « :ترجمة جمله
 »ايستاده بود. انشاش و چند كتاب در دست لباس مدرسه

) مبل2) تصوير1
) پارك4) صفحه3

  )واژگان(
----------------------------------------------  

)حسين سالاريان(  -66
وع مخصوصي ازن ،كه به ژاپن رفتم ژاپني را دوست دارم. زماني من پنير« :ترجمة جمله

 »زرد و بسيار خوشمزه بود. ،پنيري خوردم كه نرم

آرام) 2  اي ، مقايسهتفضيلي) 1
خطرناك )4  خوشمزه )3

  )واژگان(

انگليسي زبان
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)علي عاشوري(  -67
كرديم كه قرار است پول زيادي را براي غذا خرج مة ما فكر ميه« :ترجمة جمله

.»از آب درآمدانگيزي ارزان  طور حيرت ، رستوران به، اما دركمال تعجب همهكنيم
) اشتباها2ًرواني ) به1
انگيز طور حيرت ) به4) دقيقا3ً

  )واژگان(

ترجمة متن كلوز تست:
يان رومي الهام گرفته شده است. در بسياري از جهات، اي خدا نام سيارة مشتري از پادشاه افسانه

چرخد. آن به  اي است كه دور خورشيد مي هاست. مشتري بزرگترين سياره آن پادشاه سياره
اضافه هاي ديگر را در خود جا دهد و باز هم فضاي  تواند تمام سياره قدري بزرگ است كه مي

 قوي كند، و به وسيلة كمربند تشعشعي كنترل ميماه را  60اي از  هدداشته باشد. جاذبة آن خانوا
، احاطه شده است. اگر شخصي از طريق حتي بكشدكننده را  يك فضانورد ملاقات تواند مي كه

 تواند نوارهاي ابري زرد و سفيد را ببيند.  به مشتري نگاه كند، مي ها كوچكترين تلسكوپ

)فريبا توكلي(  -68
) نوع2ثير) تأ1
 ) روش4) ايده3

  )كلوزتست(
---------------------------------------------- 

)فريبا توكلي(  -69
ترين بزرگ) 2بهترين) 1
بلندترين) 4  ترين ) طولاني3

  )كلوزتست(
---------------------------------------------- 

)فريبا توكلي(  -70
زياد، بسيار) 2كافي) 1
 نزديك) 4بيشتر) 3

  )كلوزتست(
---------------------------------------------- 

)فريبا توكلي(  -71
ملاقات كردن) 2  افزايش دادن) 1
 نابود كردن) 4  كمك كردن) 3

  )كلوزتست(
---------------------------------------------- 

)فريبا توكلي(  -72
) ديگر2) چيزي1
 ) فرد4كسي) 3

  )كلوزتست(
:اول ترجمة متن درك مطلب

تفاوت باشند. كساني كه عاشق آن هستند آيد كه افراد نسبت به شعر بي ندرت پيش مي به
به عنوان جايگزيني براي غذا، سرپناه و عشق در دتوان قدري هست كه مي بهكه آن  معتقدند

اي به شعر ندارند گاهي كساني كه علاقه، اما اينطور نيست. از جهت ديگر گرفته شود،نظر 
هم )عقيده(خورند. البته اين چيز نمي تنها كلماتي هستند كه به درد هيچ معتقدند كه شعرها

،ها را نشان دهند و دوباره خلق كنند انسانكلمات احساسات واقعي  كه زمانيصحيح نيست. 
شعرها. در حقيقت توانند بسيار مهم باشند ها مي دهند، آن مانند آنچه اغلب شعرها انجام مي

براي ابراز شاعري شامل تلاش آن هاي ارزشو يكي از  آورند اهم ميزباني براي احساسات فر
ما شعري رادهد كه  زماني رخ ميشعر  هاي تجربة يكي از لذت .وصف نشدني است )وقايع(

اما هرگز ،فهمم كه دقيقاً معناي اين بيت چيست مي: «خواهيم بگوييم كه خوانيم و مي مي
تواند صداي احساساتمان باشد حتي مي شعر» كنم.كه آن را به خوبي بيان  ام قادر نبوده

 .زماني كه ذهنمان از شدت غم و يا شادي گنگ شده است

)حسين سالاريان(  -73
صورت كلي شعر را به طور برداشت كرد كه افراد توان از متن اين مي«ترجمة جمله: 

  )درك مطلب(  .»گيرند استفاده در نظر مي يا كاملاً بيخيلي مهم 
---------------------------------------------- 

)حسين سالاريان(  -74
اين است كهاره شده، اي كه توسط نويسنده در متن به آن اش نكته«ترجمة جمله: 

  )درك مطلب(  .»كند را بازگو مي  اسات واقعي انساناغلب احسشعر 
---------------------------------------------- 

)حسين سالاريان(  -75
آنچه مردمشعر در تلاش است  كند كه اشاره مينويسنده در متن «جمله:  ترجمة

 .»ابراز كند يابند، كنند اما بيان كردنش را سخت مي احساس مي

  )درك مطلب(
----------------------------------------------

)حسين سالاريان(  -76
ظ معنايي بهاز لحا(واقعي)  ”genuine“ ، واژةدر سطر چهارم«ترجمة جمله: 

 »است. يننزديكتر »واقعي«

  )درك مطلب(

:دوم ترجمة متن درك مطلب
انگيز باقي عنوان موضوعي بحث هستند بهكار كردن مغز  هايي كه در رابطه با نحوة نظريه

باوري براي طور غيرقابل بهاين مسئله كه هيپوكمپوس، قسمتي از مغز،  ،گرچه .مانند مي
كنيم، اطلاعات از زماني كه ما چيزي را تجربه مي .فقت استحافظه مهم است، مورد موا

شود. كه آن پردازش مي جايي شود، به هيپوكمپوس فرستاده ميها  طريق نورون
هاي د، محركشو ها نورون گفته مي اي مغز كه به آنه شمندان معتقدند كه در ابتدا سلولدان

سپس كنند. منتقل مي آني ما افظةهايي به ح كنيم، به صورت عكس يتجربه م حسي را كه ما
زودي در حافظة كوتاه مدت ذخيره شوند و به هيپوكمپوس فرستاده مي اين تصاوير به

ست كهفرآيند ا ايندر طي شوند.  دهي مي هيپوكمپوس سازمان گردند. اطلاعات در مي
 .دگرد مي تجربيات ما ناپديد تصويربخشي از 

يي مغز كه به آن قشر مغز گفتهجلو دمدت ما در ناحيةدر نهايت اطلاعات خاص به حافظة بلن
كه ممكن است اين فرآيند زماني كه ما در باور دارنددانشمندان  .شوند منتقل مي شود، مي

شي از مغز به قسمت ديگرچطور اطلاعات از بخ اما اينكه دقيقاً ،خواب هستيم اتفاق بيفتد
 .نده استشود، همچنان به صورت يك راز باقي ما منتقل مي

)محمد سهرابي(  -77
»چيست؟متن اين بهترين عنوان براي «ترجمة جمله: 

  )درك مطلب(»چگونگي كاركرد مغز«
----------------------------------------------

)محمد سهرابي(  -78
در سازي اطلاعات و ذخيرهچگونگي پردازش اين متن عمدتاً در مورد «ترجمة جمله: 

  )درك مطلب(    »است.مغز انسان 
---------------------------------------------- 

)محمد سهرابي(  -79
چگونه اطلاعات از دانند كه دقيقاً نمي با توجه به متن، دانشمندان«ترجمة جمله: 

  )درك مطلب(  ».دشو ديگر منتقل مي بخشيدر مغز به  بخشي
---------------------------------------------- 

)مد سهرابيمح(  -80
نقشهيپوكمپوس  موافقند كهدانشمندان  در متن اشاره شده كه«ترجمة جمله: 

».كند مهمي براي حافظه ايفا مي
  )درك مطلب(
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نکات 
دهلیزهاست از تر ضخیم ها بطن دیواره که شود می مشاهده) 1
!!است چپ بطن از نازکتر راست بطن دیواره)2

در بطنی- دهلیزي هاي دریچه به متصل ارتجاعی هاي طناب تعداد ) 3
!!است بیشتر راست بطن

زبرین سیاهرگ پشت و آئورت قوس زیر از که ششی سرخرگ از انشعابی) 4
رود می راست شش سمت به کند می عبور

!!!قلب از نه گیرند می منشا آئورت از اکلیلی هاي سرخرگ که باشه حواستون) 5

بزرگ از کدام هیچ به نه ریزد می قلب به مستقیماً اکلیلی سیاهرگ ) 6
!!ها سیاهرگ

،قلب دریچۀ ترین وعقبی ششی سینی دریچه ، قلب دریچه تربن جلویی )7
!باشد یم لختی سه دریچۀ

به آئورت از شدن جدا از پس بلافاصله اکلیلی هاي رگ) 8
!!شوند می منشعب قلب

شروع و دهلیزراست آن انتهاي و چپ بطن عمومی خون گردش شروع) 9
!!باشد می چپ دهلیز ، آن انتهاي بطن راست و ششی خون گردش

 :هاي موجود در دستگاه گوارش  دریچه) 10
 بطنی_هاي دهلیزي  دریچه) الف          

 هاي سینی سرخرگی دریچه) ب
 لانۀ کبوتري  دریچه) ج

 بندي انواع مویرگ جمع
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نکات
امـا  استP موج درابتداي دهلیز الکتریکی شروع تحریک )1

 !!!افتد می اتفاق موج قلۀ در آن شروع انقباض

بطن انقباض شروع از پس کمی قلب اول صداي )2
افتد می اتفاق

افتد در ابتداي استراحت عمومی اتفاق می قلب دوم صداي )3
!!باشد کلمات بیان نحوه حواستان بخش این هاي سوال در )4

دوم صداي" اما میگیرد بر در را نبط انقباض در اي ثانیه سه تقریبا زمانی بازه "دوم صداي تا اول صداي" مثال براي
در استراحت به" و گیرد دربرمی را دهلیزها انقباض و عمومی استراحت شامل اي ثانیه پنج زمانی بازه " اول تا

!!!!است متفاوت بسیار " ماندن استراحت در" با " آمدن

!!است  آن انقباض شروع لحظه در درست آن در موجود خون بیشترین و سیستول بطنی انتهاي در ها بطن در خون حجم کمترین )5
است بطن انقباض میانه در بطن انقباض بیشترین به دنبال خون فشار بیشترین) 6
!!!!شود نمی متوقف گاه هیچ هادهلیز به خون ورود کنید دقت) 7

!هاست بطن انقباض انتهاي در دهلیزها در دموجو خون حجم بیشترین ) 8

!!اند بسته )ثانیه0,5 ( زمانها بقیه در و ثانیه)0,3( باز بطن انقباض زمان درسینی  هاي دریچه) 9

!!اند باز )ثانیه0,5 (زمانها بقیه در و ثانیه)0,3(بسته بطن انقباض زمان دربطنی _دهلیزي هاي دریچه) 10

 !!اند بسته ها دریچه تمام قلب صداهاي ثبت زمان در) 11

نکات
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 نکات
آن از خروجی هاي رگ از بیشتر لنفی گره به ورودي هاي رگ عدادت ) 1

!!است

!!هستند لوبی دو ظاهري داراي تیموس غده )2

 !!! است آن از خروجی سیاهرگ از بالاتر طحال از خروجی سرخرگ )3

در دریچه داراي لنفی گره به ورودي هاي رگ و خروجی هاي رگ )4
!!هستند محل اتصال به گرة لنفی

!!!دارد قرار قلب روي بر درست تیموس غدة )5

!!کنیم می مشاهده را لنفی هاي گره تجمع زانو محل در )6

!!!است کم بسیار ها دست در لنفی رگهاي شدن گسترده )7

!!کنیم می مشاهده را لنفی هاي گره تجمع نیز بازو ناحیه در )8

چـپ  و راست سمت اي ترقوه زیر سیاهرگ به بدن لنف جریان همۀ )9
ریزند می

)مغزاسـتخوان  و طحال و ،تیموس آپاندیس ، ها لوزه(لنفی هاي اندام) 10
را لنفی دستگاه و مجاري لنفی لنفی رگهاي ، لنفی هاي گره،

 !!!دهند می تشکیل
!طحال در زیر پردة دیافراگم و سمت راست شش قرار دارد ) 11
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3tلحظة كه جهت حركت متحرك در  هنگامي ،ابراينبن s شود، عوض مي
متري مبدأ حركت قرار دارد. 18متحرك در 
توانيم حركت متحرك را برعكس فرض كنيم يعني فرض كنـيم راه دوم: مي

24متحرك از حال سكون با شتاب m

s
اكنـونكنـد.   شـروع بـه حركـت مـي     

ثانيه برابر با فاصلة متحرك از مبـدأ حركـت در 3جايي متحرك پس از  جابه

2لحظة تغيير جهت است: 21 1 4 3 182 2x at m      
 )18تا  15 و 10، 9، 6 هاي ، صفحه3(فيزيك 

-------------------------------------------- 

 )اميرحسين برادران( »2«گزينة -166
اگر بردارهاي سرعت اوليه و بردار شتاب با يكـديگر در حركت با شتاب ثابت

جهت باشند، نوع حركت متحرك پيوسته تندشونده است و اگر بردارهاي هم
سرعت اوليه و شتاب خلاف جهت هـم باشـند، نـوع حركـت متحـرك ابتـدا

زمـان –كندشونده و و سپس تندشونده اسـت. بـا توجـه بـه معادلـة مكـان       
زمـان متحـرك را –اكنون معادلة سرعت  حركت متحرك شتاب ثابت است.

آوريم: دست مي به

2
1 2 0 02 2 0

0

1 2 42

2 4 5 4

5

x at v t x

m
a a

s
m

x t t v
s

x m

  

     



     


 

4 2
0

40
4 4

m
a

s
m

v
s

v at v v t



     

4 14 s 0تغيير جهتv
t



زمان، تنهـا در –با توجه به نمودار سرعت 
حركـت متحـرك 1sبازة زمـاني صـفر تـا    

كندشونده است. بنـابراين در ده ثانيـة اول
صـورت ثانيه بـه  9حركت، حركت متحرك 

تندشونده است.
)21تا  15 هاي ، صفحه3(فيزيك  
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 )پويا شمشيري( »2«گزينة -167
يـا ابتـدا نـوع حركـت يـا پيوسـته تندشـونده اسـت       ،شتاب ثابتبا حركت در 

ايــن متحــرك دركندشـونده و ســپس تندشــونده اسـت. بــا توجــه بـه تنــدي    
1هاي  لحظه 1t s  2و 6t s، يابيم ايـن حركـت ابتـدا كندشـونده و درمي

xمحـور  متحرك ابتدا در جهت مثبت  اگر فرض كنيد .سپس تندشونده است

1tلحظـة سـرعت در   ،باشددر حال حركت  s ،8 m
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6tو در لحظـة   s،

2 m

s
 :است. با توجه به رابطة سرعت متوسط در حركت با شتاب ثابت داريم
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 15جايي متحرك در اين بازة زماني  شود و جابه ميm شود كه مي

است.15m جايي متحرك هجاب در اين صورت نيز اندازة
 )21تا  15 هاي ، صفحه3(فيزيك  

-------------------------------------------- 
 )اميرحسين برادران( »4«گزينة -168

جـايي زمان و محور زمان برابر با جابه –مساحت محصور بين نمودار سرعت 
يكنواخـت است. با توجه به نمودار، مدت زماني كه حركت متحركمتحرك 
آوريم: دست مي است را به
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 )اميرحسين برادران( »1«زينة گ-169
متوسط و بزرگـي سـرعت جا كه تندي از آن
بنـابراين بـا ،ط با يكديگر برابر نيستندمتوس

شـتاببـا  كه حركـت متحـرك    توجه به اين
ثابت است، نوع حركت آن ابتدا كندشونده و

شونده اسـت. از طرفـي چـون دردسپس تن
xمبدأ زمان متحرك در جهت مثبت محور 

بنابراين نمودار سرعت ،ركت استدر حال ح
 است. رو روبهزمان متحرك مطابق شكل –
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